
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 8 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Sala da Secretaria de Educação, do município, ITATIAIUÇU, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Alberto Martins Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Eva de Cássia Ferreira Silva - Secretaria Municipal de Saúde
Jhon  Magno Ferreira - Secretaria Municipal de Assistência Social
José Luiz  Gomes  Sampaio - Emater-MG
Valquiria Antunes de Lima Fonseca - Secretaria Municipal de Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITATIAIUÇU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Porque o município não apresenta dificuldades relativas a recusa e domicílio fechado.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Sr. Presidente apresentou o material de divulgação do Projeto Vamos Contar. Na sequência, indagou sobre possíveis falhas na cobertura do setor e
esclareceu que a coleta não estava no rítimo desejado, no município, pela falta de recenseadores e elencou as ações que seriam desenvolvidas para concluir
a coleta no prazo estipulado pela Sra. Chefe da UE/MG, Dra. Maria Antônia Esteves, entre elas,  a disponibilização de uma "ajuda transporte" significativa
para atrair recenseadores de outros municípios ou então a contratação de guias para transportar e identificar as residências nos setores rurais.  Em resposta,
o Sr. John, represetante da Prefeitura Municipal, após efetuar uma ligação telefônica, indicou o nome da Sra. Iara para atuar na região de Vieiros.
A Sra. Eva demonstrou sua preocupação com o prazo para encerramento dos trabalhos temerosa de que o trabalho não fosse totalmente concluído. O Sr.
Presidente tranquilizou a todos afirmando que o IBGE tomaria todas as providências para o cumprimento da meta estabelecida e com a qualidade desejada.
O Sr. Presidente apresentou o histórico da evolução populacional para o município concluindo que este cresce de forma contínua e em níveis satisfatórios.
Teceu, ainda, comentários sobre o sistema de supervisão existente no aplicativo do CENSO 2010 com o objetivo de garantir a qualidade das informações
coletadas.
O Sr. José Luiz, representante da EMATER/MG, questionou sobre um determinado morador que havia se recusado a responder o questionário do CENSO
2010 ao que foi informado pela Sra. Raphaella, ACS responsável pelo setor censitário em questão, que o domicílio já teria sido visitado por ela e as
informações devidamente coletadas.
Com relação ao preenchimento de questionários pela Internet, apenas um domicílio teria escolhido esta forma de participação. 
O Sr. Presidente apresentou o site do IBGE e esclareceu que todos poderiam acompanhar o andamento da coleta pela internet orientando os presentes para
o procedimento. Finalmente, o Sr. Presidente justificou que medidas no sentido de incrementar a coleta deveriam e seriam tomadas pela coordenação do
CENSO no município.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Claudemir Henrique de Souza
Joziane Aparecida de Souza
Raphaella Oliveira e Nogueira
Patrícia Regina Costa

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Danisio Justino de Araújo - Secretaria do Meio Ambiente - Diretor Meio Ambiente
Hilton Ribeiro Chaves - Câmara Municipal - Presidente
Warlei Roberto Chaves - Secretaria Administração - Secretário Administração

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


